

**Библиокафе ждёт гостей** : еще одна городская библиотека преобразилась до неузнаваемости. Готовится к официальному открытию филиал №5 // Наше время. - 2021. - 3 сентября. - С. 8.

■ ОТКРЫТИЕ

Ещё одна городская библиотека преобразилась до неузнаваемости. Готовится к официальному открытию филиал №5.

**Н**акануне в библиотеке побывали журналисты городских СМИ. Библиотека по пр. Победы, 7 всегда была центром притяжения любителей чтения. Душевную и располагающую к этому атмосферу создавали работники учреждения культуры. Вот только одно маленькое «но» всё портило: помещение давно нуждалось в капитальном ремонте. И наконец-то удалось его осуществить благодаря участию и победе в конкурсном отборе субъектов Российской Федерации на предоставление иных межбюджетных трансфертов на создание в 2021 году модельных муниципальных библиотек в рамках национального проекта «Культура».

## Библиокафе ждёт гостей



**Помещения библиокафе, так теперь называется филиал по пр. Победы, преобразились: современная переснащённость и обновлённый на 15% книжный фонд.**



тура». Филиал модернизирован согласно концепции «БиблиоКафе «Здесь читают». Будущих читателей и тех, кто уже успел прикипеть душой к этому очагу культуры, теперь встречает яркая светящаяся вывеска «Здесь читают».

На все преобразования библиотеки из федерального бюджета выделено пять миллионов рублей, поддержал проект и город, выделив один миллион 980 тысяч рублей. Что позволило сделать великолепный современ-

ный ремонт, технически полностью переснастить библиотеку и самое главное — пополнить почти на 15% книжный фонд.

Дизайн-проект предусматривал не только ремонтные работы, но и полную перепланировку помещений, ремонт фасада. На полу красивая и качественная плитка, потолок закрыт покрытием в технике «грифель». Жалюзи прикрывают огромные и светлые окна.

Заведующая библиотекой Юлия Бутузова с вооду-

шевением рассказывает обо всех преобразованиях своего филиала. И признаётся, что, как и читатели, библиотекари ждут торжественного открытия. Тем более, это важно, что теперь в библиотеке мечтают привлечь молодёжь. Для этого всё возможное сделано.

— В библиокафе сформировано несколько зон. Это зал «Точка чтения», «Прессбистро», «Интернет-кафе». Современное оформлено «Арт-кафе» с мультимедийным оборудованием,

многоуровневым подиумом, складной мебелью, — показала помещения гостим-журналистам Юлия Бутузова.

— Посетители библиокафе будут обеспечены полным комплектом интернет-услуг и бесплатным доступом к электронным цифровым ресурсам. В современном и очень комфортном пространстве они получат возможность для интеллектуального развития, реализации идей, самообразования, участия в мероприятиях, общения, — пояснила директор МБУК «БИС» Татьяна Колоколова.

Удивительное сочетание в одном пространстве кафе и библиотеки — это и современно, и просто здорово. Где никто не будет требовать исключительно читать книги и шикать на шумных посетителей, как изображают в своих скетчах библиотеки и библиотекарей юмористы. К примеру, в открывшуюся в прошлом году первую модельную библиотеку — центральную библиотеку им. А.С. Пушкина, молодёжь приходит просто обсудить свои проекты, пообщаться, поделиться новостями. И это

всех устраивает и никому не мешает.

— В рамках нацпроекта было закуплено более 1700 экземпляров современной художественной и отраслевой литературы. Местом для притяжения молодёжи станет «виар-кафе» с мобильным комплексом виртуальной реальности и интерактивной доской, где каждый сможет научиться создавать продукты виртуальной реальности, познакомиться с биографией и творчеством авторов с помощью виар-очков. Даже побывать в воображаемых литературных сюжетах, посетить виртуальные экскурсии по литературным местам, — продолжила экскурсию по библиотеке Татьяна Колоколова.

Среди первых посетительниц оказалась и 10-летняя Вика, которая была поражена увиденным в библиотеке. Девочка оценила, насколько в библиотеке современно и красиво. На подиуме хочется посидеть и просто сфотографироваться. Как говорится, устами младенца глаголет истина. Вика, только перешагнув порог второй модельной библиотеки, воскликнула: «Здесь настоящий рай!» А когда-то Хорхе Луис Борхес сказал: «Каждый по своему воображает рай, мнение с детских лет представляется библиотекой». ☞